

幼儿园小朋友参加飘色巡游 亲身感受传统文化独特魅力

江门日报讯(文图 记者李嘉敏 通讯员/台教宣)近日,斗山镇中心幼儿园举办了一场别开生面的“飘扬传统,色彩童年”飘色巡游活动,为孩子们提供了一个展示自我的平台,让他们亲身感受传统文化的独特魅力。

活动当天,巡游队伍由多个方阵组成,包括“赵子龙救阿斗”“穆桂英挂帅”“劈山救母”等故事,还有醒狮、锣鼓、彩旗、仙女队伍,孩子们身着华丽服饰,手持各种道具,展现传统文化韵味。

巡游队伍穿过浮石四坊村的大街小巷,斗山镇中心幼儿园家委会成员沿途维持秩序,确保巡游顺利进行。观众们纷纷驻足观看、拍照留念,大家对这场充满传统气息和文化底蕴的巡游活动赞不绝口。

除了巡游活动,斗山镇中心幼儿园还展示了“三月三”传统食品,如乌勒藤糍等,让大家更加深入了解本地传统文化和习俗。活动让孩子们从中感受传统文化的独特魅力,在他们心中悄悄种下传承传统文化的种子。

斗山镇中心幼儿园相关负责人表示,将举办更多类似活动,让孩子们在快乐中成长,同时传承和弘扬中华优秀传统文化。

孩子们身着华丽服饰,手持各种道具,展现传统文化韵味。



青少年到访科普馆 在游戏中学习水利知识

江门日报讯(文图 记者/陈方欢)为帮助青少年树立节约用水意识,推动河湖管理与保护,4月13日,团台山市委、台山市义工联、台山市水利局及台山市益绿同行环保志愿者服务队,携手举办“‘河’我一起,探秘台山市水利科普馆”志愿服务活动。

活动中,青少年们齐聚台山市水利科普馆。在主馆中,他们通过观看展览、聆听专业讲解,参与丰富多彩的互动环节,系统了解了台山水利工程的历史沿革、水资源的合理利用与保护,以及提升防灾减灾能力的重要性。

在副馆,青少年亲身体验各种数字化展览项目和互动设施,沉浸式感受水是生命之源的珍贵,以及节约用水的紧迫性。灾害逃生VR游戏和水利知识数字闯关游戏等富有趣味性的互动项目,让他们在游戏中学到了丰富的水利知识。

活动的尾声,青少年们纷纷拿起画笔,用色彩和线条表达自己对保护水资源、保护河湖的关切。他们创作的绘画作品传递了爱河护河的环保



青少年亲身体验互动设施,沉浸式感受水是生命之源的珍贵。

理念,并呼吁更多人加入爱河护河的行动。

活动为青少年提供了深入了解台山水利发展历程的机会,为他们搭建了实践环保理念的平台。接下来,团台山市委、台山市义工联、台山市水利局计划继续开展形式多样的爱河护水志愿服务活动,以进一步加强“河小青”品牌建设,营造“保护河湖、人人有责”的社会氛围。

参加青年夜校成为台山年轻人新的生活方式 学习演唱技巧 释放压力展现自我

江门日报讯(文图 记者/李嘉敏)近日,由团台山市委指导,团台山市委和江门市青少年宫携手举办的第十二期台山青年夜校——流行音乐班,在台山市广旭实验学校开课,吸引了不少青年报名参加学习演唱技巧,享受释放压力、展现自我的舞台。

活动邀请星海音乐学院师生团队前来指导,详细讲解流行音乐的分类、演唱技巧、乐理知识等。通过实景教学,青年学员们深入了解歌唱的状态、气息的运用以及气息与声音的结合,大家边学边练,演唱水平得到显著提升。

青年学员们在课堂上积极互动,充分展现了对音乐的热情和投入。志愿者教师颜裕镇通过《连名带姓》《忘记拥抱》《同花顺》等歌曲,耐心讲解演唱技巧,引领学员沉浸在音乐的海洋中。理论学习后,青年学员们跃跃欲试,纷纷登台互动交流,大家演唱了《留白》《忘记拥抱》等歌曲,歌声充满青春与热血,展现了才华

和激情。

青年学员们纷纷表示受益匪浅。黄昕晴是一名刚从海外留学归来的台山青年,这是她第一次参加家乡的青年交流活动。“我非常喜欢唱歌,从青年夜校学到了流行音乐知识,认识了新的朋友,这里的气氛非常好。”黄昕晴表示,通过活动,她深入了解了家乡的文化艺术氛围。

“这不仅是一场教学活动,更是一座文化交流的桥梁。希望星海音乐学院未来能与台山有更紧密的交流。”星海音乐学院学生谈小雅说。

参加青年夜校已成为台山青年一种新的生活方式,这里不仅是一个学习技能的平台,更是一个展现自我、结交朋友的社区。接下来,团台山市委将继续开展青年们喜闻乐见的活动,激励更多青年主动提升自我。

青年学员们在课堂上积极互动,充分展现了对音乐的热情和投入。



“老兵讲堂”进校园 传承红色基因 厚植爱国情怀

江门日报讯(记者/陈素敏 通讯员/叶嘉敏)为进一步引导青少年学生传承红色基因,厚植爱国拥军情怀,日前,台山市双拥办在台城街道南强小学开展以“红色故事进校园 革命精神润童心”为主题的“老兵讲堂”进校园宣讲活动,邀请江门市、台山市“最美退役军人”伍英就及台山市委宣讲团成员何健旺作主题宣讲,为学生们上了一堂生动的爱国主义教育课,让红色基因、革命薪火赓续传承。

伍英就在部队服役期间,荣获个人二等功1次、三等功2次,连续三年获得“优秀特等战士”“学雷锋先进个人”荣誉称号。活动中,他用一个个生动的故事,讲述了自己参与抗洪抢险的经历和军旅生涯。“希望通过我的故事,激励年轻一代奋发图强、热爱祖国,我愿意为此尽自己的一份力。”伍英就表示。

何健旺从长征历史出发,围绕“什么是长征精神”“什么是战斗精

神”“什么是抗战精神”“什么是战争制胜法宝”四个方面,通过红军长征途中涌现的“半条被子”“半碗青稞”“七根火柴”等英雄事迹,为师生们生动还原了长征路上的艰难与险阻、信念与不屈、困苦与团结。师生们被战士们在艰苦条件下排除万难、英勇作战的事迹和不怕困难、不惧牺牲的大无畏精神所感动。

在最后的互动环节中,学生们积极参与,在趣味问答中更深刻地认识中国共产党的光辉历程和伟大的长征精神。活动勉励学生们以先辈为榜样,传承老兵百折不挠、奋勇向前的精神,将爱国热情化作学习动力,努力成长为国家栋梁,为祖国发展贡献力量。

下一步,台山市双拥办将继续挖掘优秀退役军人先进事迹,深入开展“老兵讲堂”进校园活动,进一步引导广大青年争做红色故事的传承者、宣传者和实践者,厚植爱党爱国情怀,营造尊崇英雄的浓厚氛围。

区域新闻中心主编 黄鹏 黄鹏 美编 刘悦

政务

水步镇人大创新工作方式 代表人“格”履职 助推基层治理提质

平安台山

“感谢你们的创新工作方式和高效介入,让我能顺利享受出嫁女的土地权益。”近日,水步镇居民许女士向步溪村人大代表联络站的驻站代表表示感谢。这一成果的取得,正是台山市创新基层治理工作方式的生动体现。

去年8月,步溪村人大联络站的驻站代表通过创新的网格化接待联系群众方式,主动收集到了关于出嫁女合法权益保障这一热点难点问题。这一创新举措,使得人大代表们能够更直接、更全面地了解群众的真实需求。

在人大代表的引导下,村民召开民主议事会,依法合理解决了出嫁女的土地权益保障诉求问题。这一过程不仅体现了基层治理的法治化和民主化,更展示了创新工作方式在提升基层治理效能中的重要作用。

文/图 江门日报记者 陈方欢 通讯员 杨宝琴 赖振鹏



人大代表在联络站接待选民群众。

人大代表网格化履职 凝聚基层治理“大合力”

去年以来,水步镇人大勇于创新,积极探索人大代表参与基层治理的新模式。通过将人大代表的履职内

容与创新社会治理紧密结合,鼓励并引导人大代表主动出击,为构建共建共治共享的社会治理新格局提供有力支持。

“我们实施了‘1+6+N’基层治理工作体系建设,并设定了‘代表参与全

覆盖、履职区域全覆盖’的目标。为实现这一目标,我们以选区为基础,精细划分了人大代表履职网格。”水步镇人大相关负责人表示。

这种网格化管理方式,为人大代表们划定了明确的“工作圈”,使得人大

表的履职更加精准,同时,优化了人大代表与群众的沟通渠道,有效解决了服务群众“最后一公里”问题,更有利于构建“人人有责、人人尽责、人人共享”的社会治理共同体。

目前,水步镇人大已将80多名市、县、镇人大代表合理分配到全镇的三级网格中,构建了由1个中心网格(中心联络站)、5个片区网格(片区联络站)以及28个基层网格(21个村居委精细划分为28个网格)组成的层级联动履职模式。人大代表们不仅活跃在联络站内,更融入所在的村(社区)网格中,充分利用他们与群众的深厚感情和对社情民意的敏锐洞察力,真正实现人在“网”中行走、事情在“格”中办。

“通过网格的划分,我们极大地丰富了人大代表联系群众的内容和形式。这使得我们开展联系群众活动的范围更加精确,活动方式更为灵活,与群众的联系沟通也更为紧密。这一举措显著提高了人大代表与选民之间的有效沟通率。我们选区的许女士在表达诉求后,深刻感受到了我们的贴心服务,并在整个调解过程中给予了我们极大信任。”步溪村人大代表联络站驻站代表许健强说。

人大代表网格化履职,这一创新工作方式既增强了人大代表与群众的联系,也切实提升了基层治理效能。

“人大代表+调解员” 织好基层治理“安全网”

随着人大代表网格化履职模式的持续深化与推进,水步镇人大借助人大

表与群众之间的紧密联系,将人大代表工作与基层治理任务紧密结合。通过“1+6+N”基层社会治理工作体系与人大代表履职的无缝衔接,人大代表们在倾听民声、探访民情、排解民忧的过程中,有效助推了信访接待、矛盾纠纷调解等工作,从而推动基层社会治理进步。

为进一步增强人大代表在基层社会治理中的影响力,近期,水步镇人大与政法部门携手,召开人大代表调解员聘任会议,将全镇市、县、镇三级人大代表聘为特邀调解员。这一创新举措旨在探索并推进“人大代表+调解员”新型机制,发扬新时代“枫桥经验”,鼓励人大代表更积极地参与基层矛盾纠纷的排查与化解,主动介入多元矛盾纠纷解决过程,确保矛盾纠纷在基层得到妥善解决,真正为群众排忧解难。

水步镇人大相关负责人表示,人大代表作为特邀调解员参与司法活动,是对“枫桥经验”的创新实践,也是基层社会治理的创新模式。这不仅是人大代表参与基层治理、监督司法工作的新平台,更是他们发挥作用、履职尽责的新舞台,对于加强基层治理、修复社会关系、维护社会和谐稳定都具有深远的意义。

“我非常荣幸受聘为特邀调解员。”受聘人大代表张毅帆表示,未来将认真学习,全力以赴履职,充分利用自己的专业知识和特长,以满腔的热情、高度的责任心和深切的同理心,投身人民调解工作,为矛盾纠纷化解贡献力量。

这一创新工作方式不仅为人大代表提供了新的履职途径,更为基层社会治理注入了新的活力。